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65ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 11ª LEGISLATURA

Realizada em 21 de setembro de 2005
Presidência: Deputado MOISÉS DINIZ
Secretaria: Deputado LUIZ CALIXTO

PRESENTES: Deputados NALUH GOUVEIA, RONALD
POLANCO do PT; EDVALDO MAGALHÃES, ELSON SANTIAGO,
MOISÉS DINIZ do BPM; DELORGEM CAMPOS, FRANCISCO
VIGA, JOSÉ LUIS do BSC; ANTONIA SALES, CHAGAS ROMÃO
do PMDB; LUIZ GONZAGA, HELDER PAIVA do PSDB; DINHA
CARVALHO, HÉLIO LOPES do PL; LUIZ CALIXTO do PDT;
ROBERTO FILHO do PTB; JOSÉ VIEIRA, NOGUEIRA LIMA do
PFL; JOSÉ BESTENE do PP; TARCÍSIO MEDEIROS do PPS.

AUSENTES: Deputados FERNANDO MELO, JUAREZ
LEITÃO, RONALD POLANCO do PT; SÉRGIO OLIVEIRA do BPM.

O Senhor Presidente (MOISÉS DINIZ) – Sob a proteção de
Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da hora,
consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Indicação Nº 127/2005, do Deputado Juarez Leitão,
solicitando à Mesa Direta que encaminhe expediente a Excelentíssima
Senhora Marina Silva, Ministra do Meio Ambiente, para que crie, no
Acre, uma força tarefa no intuito de combater as queimadas em nosso
Estado;

Indicação Nº 128/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto ao Secretário de Estado de Educação – Profº Arnóbio Marques, o
item abaixo citado em atendimento à Equipe Gestora da Escola Estadual
de Ensino Fundamental e Supletivo Getúlio Vargas, situada no Município
de Brasiléia: - Reforma completa e ampliação da Escola de Ensino
Fundamental e Supletivo Getúlio Vargas;

Indicação Nº 129/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto a Secretária de Estado de Saúde – Sueli Melo o item abaixo citado
em atendimento a Associação Agrícola Santo Elias – Margem do Purus:
- Um agente de saúde comunitário;

Indicação Nº 130/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto à Secretaria de Transportes, o item abaixo citado em atendimento
a Associação Agrícola Santo Elias – Margem do Purus: 01 (um) motor
B18 com rabeta para o transporte fluvial;

Indicação Nº 131/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor

Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto ao Secretário de Estado de Educação – Profº Arnóbio Marques, o
item abaixo citado em atendimento a Associação Agrícola Santo Elias –
Margem do Purus: - Construção de uma escola de 1ª a 4ª série;

Indicação Nº 132/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando a Mesa Diretora encaminhar a
presente Indicação a Excelentíssima Senhora Superintendente da Teleacre,
a fim de que seja viabilizado o item abaixo citado em atendimento a
Associação Agrícola Santo Elias – Margem do Purus: - Instalação de um
telefone rural comunitário;

Indicação Nº 133/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto a Secretária de Produção Familiar – Denise Regina Garrafiel, o
envio dos itens abaixo citados em atendimento a Associação Agrícola
Sena II – Estrada da Praia Redonda: - 1 peladeira de arroz, 1 trilhadeira,
1 triturador e 1 engenho, 1 casa de farinha comunitária, 1 junta de animais
de serviço;

Indicação Nº 134/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto a Secretaria de Agricultura e Transporte, os itens abaixo citados
em atendimento a Associação Agrícola Santo Elias – Margem do Purus:
- 1 peladeira de arroz, 1 trilhadeira e casa de farinha comunitária, 1 motor
B18 com rabeta para o transporte fluvial;

Indicação Nº 135/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto ao Deracre, o item abaixo citado em atendimento a Associação
Agrícola Nova Esperança – Projeto Esperança – Ramal Taboca: -
Reabertura de 3 Km de ramal no Taboca, 4 pontes e 6 bueiros;

Indicação Nº 136/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto ao Deracre, em atendimento a Associação Agrícola Benjamim –
Projeto Boa Esperança – Ramal 20, com os itens abaixo citados: -
Reabertura de ramais, 4 pontes, aterros diversos e ampliação do ramal; -
Equipamentos: Trilhadeira com motor, peladeira de arroz, 1 engenho, 20
açudes e 1 junta de animais de serviço;

Indicação Nº 137/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto a Secretaria de Agricultura, o item abaixo citado em atendimento ao
projeto de Assentamento Uirapuru – Córrego do Ouro I e Vitória I e II:
- 1 peladeira de arroz, 1 trilhadeira e casas de farinha comunitárias;

Indicação Nº 138/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto ao Deracre, a execução do item abaixo citado em atendimento a
Associação Agrícola Sena II – Estrada da Praia Redonda: - Reabertura de
Ramais: 4 Km na travessa do Nogueira, 1 ponto, 3 bueiros e reabertura
do ramal Sérgio Barros, com mais 3 bueiros;

Indicação Nº 139/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto à Eletronorte, a execução do item abaixo citado em atendimento
aos moradores do Loteamento São Sebastião, Estrada da Sobral próximo
ao Bairro Boa União: - Instalação da rede elétrica;

Indicação Nº 140/2005, acompanhada de justificativa, da
Deputada Naluh Gouveia, solicitando ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Estado do Acre, Jorge Viana, a fim de que seja viabilizado
junto ao Secretário de Segurança Pública – Antônio Monteiro, o item
abaixo citado em atendimento a Comunidade do Conjunto Habitacional
Tucumã: - Reforma do 7º Distrito Policial;

Indicação Nº 141/2005, acompanhada de justificativa, do
Deputado José Luis, solicitando ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado do Acre, para que determine ao órgão competente, com a
maior brevidade possível, a reforma da Escola Dom Henrique Ruth
localizada no Município de Cruzeiro do Sul;

Indicação Nº 142/2005, acompanhada de justificativa, do
Deputado José Luis, solicitando a Mesa Diretora a possibilidade de
contratar um (a) Assessor (a) de Comunicação, com nível superior, para
atender a Assembléia Legislativa do Estado do Acre;

Projeto de Lei Nº 98/2005, acompanhado de justificativa,
de autoria do Deputado Hélio Lopes, o qual “Concede o Título de

Expediente
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Cidadão Acreano ao Ilustríssimo Senhor Jandir Santin e dá outras
providências”.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, primeiramente, eu gostaria de dar as
boas vindas aos funcionários da Universidade, da Associação dos
docentes, funcionários, aos alunos, aos funcionários dos correios que
estão em greve por melhorias salariais e de trabalho. Todas essas categorias
e representações serão recebidas durante o Grande Expediente pelo tempo
que for necessário.

Mas, gostaria de me pronunciar, Senhor Presidente, sobre os
editoriais que estão sendo manchetados pelos jornais governistas, acerca
da verba da mídia. Aqueles que ainda não sabem, precisam saber que de
dois mil e um até o mês de setembro, o governo da floresta e da fumaça,
gastou com publicidade, a quantia que eles consideram irrisória, trinta e
cinco milhões de reais.

Depois da denúncia que nós aqui da Oposição fizemos
insistentemente, e das inúmeras matérias que foram publicadas nos jornais
que prezam pela liberdade de expressão, e de ter sido manchete por três
vezes no jornal folha de São Paulo, os nossos meios de comunicação,
agora declararam que aquilo que recebem do Governo do Estado é irrisório,
que é abaixo do preço de mercado.

Eu quero dizer a esses jornais, a esses editorialistas, que as
nossas denúncias não residem no fato deles receberem pouco ou muito,
mas se refere ao fato do Governo da Floresta e da fumaça não explicar
para a sociedade acreana onde ele enterrou, durante esses quatros anos,
os trinta e cinco milhões de reais. Na explicação não dada pelo Governo
e que nós queremos saber por quais motivos este contrato foi prorrogado
e aditivado por quinze vezes consecutivas e no fato do Governo do
Estado do Acre, do Governo da floresta, da fumaça, gastar mais em
propaganda do que com a Polícia Militar, com a Secretaria de Ação
Social e a Secretaria de Agricultura.

O Governo da Floresta e da fumaça gasta, por ano, em
publicidade mas do que a Prefeitura de Tarauacá, que é a quarta Prefeitura
deste Estado. Quase igual à Prefeitura de Sena Madureira. E agora partiram
para chantagem, Deputado Tarcísio Medeiros.

Hoje vi uma declaração de um jornalista governista, dizendo
que eu, V. Exª e o Deputado Nogueira Lima, fomos beneficiados com
verbas de mídia da Prefeitura. Um absurdo! Quer dizer então que se nós
não denunciássemos este escândalo da verba do Governo, se nós não
denunciássemos ao Ministério Público, a roubalheira da verba da mídia,
até hoje eles mantinham sob sigilo aquilo que eles dizem que é irregular.
Ora, eu não tenho compromisso com a Prefeitura, muito menos com o
Governo do Estado.

O que nós queremos e que vamos exigir é a apuração séria
desses recursos e, sobretudo a devolução desses trinta e cinco milhões
que poderiam muito bem estar sendo aplicados na compra de aparelhos
para o nosso Pronto Socorro ou na melhoria da condição de vida das
pessoas que vivem morrendo e passando fome na zona rural.

Nós queríamos, para finalizar, dizer que esses jornais não
precisam manifestar suas opiniões nos seus editoriais, porque foi preciso
que nós da Oposição denunciássemos para que eles viessem à público,
de forma ordenada, de forma sistemática, dizer que eles recebiam pouco.
A nossa denúncia não se resume a isso, a nossa denúncia se resume ao
fato de que o Governo do Estado não explica para a população aonde ele
enterra tanto dinheiro com publicidade e quem está sendo beneficiado
com esse dinheiro, não explica o porquê de sucessivos aditivos e agora
porque o Ministério Público resolveu encampar essas denúncias, passei
inclusive, a ser vítima de aleivosias governistas, que diz que o Ministério
Público está a serviço da Oposição, como se isso não fosse uma piada.

Portanto, Senhor Presidente, aquela proposta, Deputado
Tarcísio Medeiros, de CPI, nós esperamos que a bancada governista
concorde e que nos dê a possibilidade de presidir ou de relatar essa
comissão, para que ela tenha credibilidade. Para que ela não seja
considerada uma CPI de chapa branca. O Governo gastou trinta e cinco
milhões de dois mil e um até hoje. Para alguns, isso é perfeitamente
normal. Isso é natural. Gastou-se inclusive pouco.

(Sem revisão do orador)

Deputado NOGUEIRA LIMA (PFL) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Companheiros no Salão do Povo, Companheiros
da Imprensa, abrirei mão do meu tempo e pediria aos nobres companheiros

que fizessem o mesmo, para que recebêssemos as pessoas que se
encontram em nossa Casa.

(Sem revisão do orador)

Deputado EDVALDO MAGALHÃES (Líder do Governo –
EM QUESTÃO DE ORDEM) – Deputado Moisés, nós temos na
verdade, dois movimentos aqui na Casa. Temos os companheiros que
estão fazendo um ato a favor da vida, contra a fumaça e os companheiros
que estão aqui para discutir as questões da Universidade. Então, a Mesa
tem que ver como vai encaminhar essas duas questões.

Deputado LUIZ CALIXTO (Líder do PDT – EM QUESTÃO
DE ORDEM) – Senhor Presidente, eu gostaria de sugerir, como são
assuntos distintos, que dedicássemos trinta minutos para a questão da
Universidade, que já estava marcado desde a semana passada e em seguida
destinaríamos mais trinta minutos aos estudantes.

O Senhor Presidente (MOISÉS DINIZ) – Comunicamos ao
plenário que iremos receber, primeiramente os professores da
Universidade e pedimos aos Seguranças e as pessoas do Cerimonial que
os encaminhem ao plenário. Pedimos também aos coordenadores do
Sindicato dos Urbanitários, do Sinteac, da CUT, que coordenem a
participação das crianças. Se for preciso destinaremos os nossos gabinetes
e o Salão Azul, para que elas fiquem melhor acomodadas, pois estamos
preocupados com essa quantidade de crianças.

Como a Assembléia não comporta toda essa multidão, achamos
melhor ouvir o que eles têm a dizer sobre a poluição no hall. Democracia
é isso. E em seguida receberemos os professores universitários.

Está suspensa a Sessão. (PAUSA)
Reabertos os trabalhos, dado o adiantado da hora, encerramos

a presente Sessão e convocamos outra para dia e hora regimental.

Pequeno Expediente

Subsecretaria de Atividades Legislativas
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COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO
E  JUSTIÇA E REDAÇÃO

Presidente: Edvaldo Magalhães
Vice-Presidente: Delorgem Campos
Titulares: Fernando Melo, Hélio Lopes, Luiz Gonzaga.
Suplentes: Naluh Gouveia, Elson Santiago, Dinha Carvalho,
José Luís, Helder Paiva.
Reuniões:  Terça-feira 9h

COMISSÃO DE ORÇAMENTO
 E  FINANÇAS

Presidente:  Helder Paiva
Vice-Presidente:  Francisco Viga
Titulares: Juarez Leitão, Edvaldo Magalhães, Luiz Calixto.
Suplentes: Pe. Valmir Figueredo, Elson Santiago, José
Bestene, Delorgem Campos, Luiz Gonzaga.
 Reuniões: Terça-feira 9h

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO,
TRABALHO, SEGURANÇA PÚBLICA

 E MUNICIPALISMO

Presidente: Pe. Valmir Figueredo
Vice-Presidente: Elson Santiago
Titulares: Nogueira Lima, Francisco Viga, Helder Paiva.
Suplentes: Fernando Melo, Edvaldo Magalhães, Tarcísio
Medeiros, José Luís, Luiz Gonzaga.
Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE OBRAS PÚBLICAS,
TRANSPORTE E COMUNICAÇÃO

Presidente: Juarez Leitão
Vice-Presidente:  José Vieira
Titulares: Dinha Carvalho, Roberto Filho, José Bestene.
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Romão, Nogueira Lima, Luiz Calixto.
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